Diskrétni matematika: Posloupnosti pHabala 2021

DMA Prednaska — Posloupnosti

Definice.
Posloupnost je libovolné zobrazeni z néjaké mnoziny {ng,ngo + 1,179 + 2,...} do R, kde pro ng € Z.

Definice.
Necht {ax} je posloupnost.
Rekneme, 7e tato posloupnost jde do nekone¢na, popiipadé Ze ma limitu nekone¢no, znaceno lim(ay) = oo
popftipadé a; — oo, jestlize
pro kazdé K > 0 existuje kg tak, aby ar > K pro vSechna k > k.

Rekneme, Ze tato posloupnost jde k nule, popiipadé ze konverguje k nule, popfipadé Ze ma limitu rovnou nule,
znaceno lim(ay) = 0 popfipadé ar — 0, jestlize
pro kazdé K > 0 existuje kg tak, aby |ax| < K pro vSechna k > k.

Fakt.
(i) Nechf a > 0. Pak k* — co a 7= — 0.
(ii) Jestlize ¢ > 1, pak ¢* — co.
Jestlize |q| < 1, pak ¢* — 0.
(iii) k! — oo.
(iv) k¥ — oo.
(v) Necht b > 0. Pak [In(k)]® — oo.

10% operaci za 1 sec. ¢as in ms. s=sec m=min d=den r=rok
k= 5 10 20 50 100 1000 105 | 108
In(k): || 0.0016| 0.0023| 0.003| 0.004| 0.0046 0.007 0.01]0.018
e k:]0.005| 0.01 | 0.02]0.05 0.1 1 0.1s | 1.7m
e Kk2:10.025| 0.1 04 | 25 10 1s 28m | 317r
ﬁk@: 0.0002| 0.001 | 0.004|0.025| 0.01 10 1.7m| 3.2r
k158511 0.013 | 0.038 | 0.12 | 0.49 1.5 57 1.4m| 55d
2%: 1 0.03 1 1s | 35.7r|4 x 10*6r| 3 x 10%%7¢
Hardware setup: £ =10 — 1sec. ¢as in s. m=min d=den r=rok
k= (10| 20 30 40 50 100
In(k): | 1| 1.3 1.5 1.6 1.7 2
o k1 2 3 4 5 10
20k: || 1 2 3 4 5 10
20k +5: ]| 1 2 3 3.9 4.9 9.8
o S 9 16 25 1m40s
E3: ] 1 8 27 1m 2m 17m
2k 11| 17m 12d 34r 35x103r| 4x10°r
El: || 1]21x10%r|2x1018r| 7x1033r| 3x10%°r
Definice.

Necht {ax}, {bx} jsou posloupnosti spliujici ar — oo, by, — 0.

Rekneme, 7e ay je o(by), jestlize Z—: — 0 neboli Z—’; — 00.

Rekneme, 7e ay je w(by), jestlize ‘;—: — 00 neboli Z—Z — 0.

Rekneme, ze ay je O(by), jestlize AN € N 3K > 0 aby Vk > N: a;, < Kby.

Rekneme, ze ay je Q(by), jestlize IN € N 3L > 0 aby Vk > N: aj, > Lby.

Rekneme, 7e ay je ©(by,) nebo ze ay < by, jestlize 3N € N 3K, L > 0 aby Vk > N: Lby < ap < Kb.

Fakt.
Necht {ax}, {bx} jsou posloupnosti spliujici ar, — 0o, by, — 0.
Jestlize $* — A > 0, pak ay, je O (bg)-

Véta. (skdla mocnin)
(i) Necht a,b > 0 a ¢ > 1. Pak plati
[In(k)]* je o(k®), k®je o(q¥), ¢* je o(k!) a k! je o(K¥).
(ii) Jestlize 0 < a < b, pak [In(k)]® je o([In(k)]®) a k? je o(k®).
(iii) Jestlize 1 < ¢ < r, pak ¢* je o(r").
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Fakt.
Jestlize by = o(ay), pak ax + by, = O(ay).



